Adatbazisok zarthelyi

2003. aprilis 15.

A feladatok kiilonbz6 nehézségiiek, mindegyiknél meg van adva, hogy hdny pontot érnek. Ossze-
sen 60 pontot lehet szerezni, az aldirdshoz 20 pont kell.

INDOKLAS NELKULI MEGOLDASERT NEM JAR PONT!
J6 munkat!

1. (8 pont) Ird 4t relaciés sémava az alabbi E/K modellt. Ne feledkezz meg a keletkezs
relacidk kulcsainak megadasarol sem.
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2. (8 pont) Tekintsiik az R(A, B,C) és S(A, D) relaciokbol szarmaztatott
T(A,B,C) =R\ mapc(RS) relaciot.
(a) Fejezd ki T-t oszlopkalkulussal.
(b) Adj SQL lekérdezést, ami meghatarozza T-t, de a lekérdezésben ne hasznald az
EXCEPT-et (MINUS-t).

3. (10 pont) Tekintsiik az S(A, B) és T(C, D, E) relaciokat hasznal6 alabbi sorkalkulusos
kifejezést.
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(a) Bizonyitsd be, hogy ez a sorkalkulusos kifejezés biztonsagos.
(b) Adj meg egy neki megfelels relacios algebrai kifejezést.

4. (10 pont) Tekintsiik az R(A, B,C, D) sémat az F' = { B — C } fiiggéshalmazzal. Hany
kiilonb6z6 nemtrivialis hiiséges felbontasa van két részre a fenti séméanak? (Egy felbontés
akkor nemtrivialis, ha egyik része sem maga az R.)

5. (12 pont) Tekintsiik az R(A, B,C, D, E) sémat az
F={AB—-(C,CD — E,B — D,E — B } fiiggéshalmazzal.
(a) Hatarozzuk meg a séma kulcsait!



(b) Benne van-e a CB — FE fiiggés F"-ban?
(c) Levezethets-e F-b6l az Armstrong axiomakkal az ABD — E fiiggés 7 Ha igen, adj is
meg egy levezetést.

. (12 pont) Tekintsiik az alabbi adatbazissémat:

Jarat (Jaratszam, Honnan, Hova, Tavolsag),
Repiildtipus (TipusAzonositd, TipusNév, RepTavolsag),
Jogositvany(PilétaAzonositd, TipusAzonositd),
Piléta(PildétaAzonositd, PildétaNév, Fizetés).

A relaciok jelentése:

Jarat: adott jaratszamu jarat honnan indul, hova érkezik, mennyi a két végpont tavol-
saga (kulcs a Jaratszam);

Repiilétipus: a tipus azonositdja, neve és az, hogy mekkora maximalis tavolsagra tud
leszallas nélkiil elrepiilni (kules a RepAzonosito);

Jogositvany: milyen azonositoju pilota milyen azonositéju gépet tud elvezetni (itt a
PilotaAzonosito és a TipusAzonosito egyiitt alkot kulcsot);

Piléta: milyen azonositoju pilota, mi a neve és mennyi a fizetése (kulcs a Pilota-
Azonosito).

Adjunk SQL kérdést, ami megkeresi azokat a (kiindulési varos, cél varos) parokat melyek
kozti utat minden olyan pilota le tud repiilni (valamelyik altala vezethets géppel, leszallas
nélkiil), aki legalabb 100.000 dollart keres. Azonos sorok ne szerepeljenek az eredmény-
ben.



